

## 104 年度區公所災害防救業務考核成績揭曉， 分組競爭激烈，再接再厲，市長頒獎表揚

災害防救工作的落實推動，有賴每個環節間彼此縝密合作，依計畫積極執行，尤其面對「天威難測」極端氣候及無預警地震災害所帶來的複合式嚴峻挑戰，另人為災害如同不定時炸彈，隨時都可能釀成巨災，去(103)年 7 月高雄氣爆及今(104)年 6 月新北八仙樂園粉塵燃爆，都造成嚴重的人員傷亡及社會震驚。面對各類災害的發生，各級防救災機關只有謙卑謹慎以對，同時保持高度警戒之心，才能使災害衝擊降到最低。

建構安全大臺南，是市政府及 37 區所團隊責無旁貸的任務與指標，尤其 37 區公所是災害防救工作的第一線，平時要確實做好各項減災、整備、應變及復原工作，強化災害防救功能，災害發生時，提升整合救災資源，有效快速反應發揮救災救援任務，才能在第一時間確保市民生命、身體、財產的安全。

臺南市政府為強化 37 區公所落實執行災害防救業務，每年於防汛期前，由災害防救辦公室統籌負責，邀請民政、水利、消防、社會、環保、衛生、警察等組成考核小組，秉持公正、客觀、超然立場對 37 區公所推動防災救業務成效進行考核。由於各區公所參與災害防救深耕計畫之執行，對是項業務以積極的態度，結合社區活動及民間組織推展，同時製作相關極具創意的文宣資料，更活潑更多元方式辦理，以擴大教育成效，執行績效考核成績揭曉，各組競爭激烈，前三名成績分數差距都是小數點，榮獲績優單位為：甲組第一名東區區公所(94.72)、第二名安平區公所(94.70)、第三名北區區公所(93.96)；乙組第一名麻豆區公所(93.69)、第二名學甲區公所(93.25)、第三名安定區公所(93.13)；丙組：第一名龍崎區公所(94.45)、第二名六甲區公所(92.72)、第三名白河區公所(92.65)。

頒獎表揚是對業務推動的肯定，同時可以檢視組織的凝聚力與向心力，104 年度區公所災害防救業務考核成績頒獎配合第 36 次區長

會議，於 104 年 8 月 17 日由市長親自頒獎表揚績優區公所，賴市長除特別感謝同仁在蘇迪勒颱風侵襲期間全心全力投入救災工作，尤其這次蘇迪勒颱風強風吹倒路樹及大範圍停電，都造成市民一時不便，感謝國軍、環保局、工務局及區公所這短期間的辛勞付出，颱風、登革熱疫情居高不下，更加重區長的責任。颱風過後清除孳生源是當務之急，才能有效防治登革熱蔓延，千萬不要有僥倖心理，社區巷道應結合里長及志工加強清理，里長就是前進指揮官，人力物力都要落實配合執行，疫情不至於一發不可收拾，務必再接再厲。

區公所災害防救考核邁入第五年，在災害防救業務的推動上，都已建置相當完整的防救災體系，執行績效有目共睹可以肯定。區公所資料之彙整呈現比往年更豐富，並發揮創意巧思將災害防救觀念融入各項活動或講習訓練，期待各區公所在不斷地相互競爭學習、精益求精下，落實「安全大台南」的旗艦目標。(災防辦公室 郭昭鞍)

